



Diálogo puramente interrogativo

A una pregunta intencionada de cierto diputado conservador, mister Eden responde con otra pregunta más intencionada todavía

Londres, 18.—En la Cámara de los Comunes se han abordado diversos aspectos de la cuestión española, suscitándose un interesante debate.

A la pregunta del diputado conservador mister Ramsay, dirigida al ministro de Negocios Extranjeros acerca de si el Gobierno inglés tenía conocimiento de un supuesto acuerdo franco-español de suministro de material de guerra, le respondió mister Eden, en tonos irónicos, preguntándole a su vez si tenía conocimiento el diputado conservador de las barbaridades llevadas a cabo por los facciosos españoles, defensores de la cultura occidental.

La niebla impide las operaciones en Madrid Inglaterra proclama sus simpatías por la causa de la República española

Descalabro de los facciosos en el sector de Oviedo.—El acorazado pirata "España" bombardea un destroyer norteamericano fondeado en el puerto de Gijón

Inglaterra se acerca día por día a España

IMPORTANTISIMO DEBATE EN LA CAMARA INGLESA. — EL DIPUTADO CONSERVADOR QUE VISITO ESPAÑA DENUNCIA, ANTE LA CAMARA DE LOS COMUNES, LA BARBARIE DE LOS FACCIOSOS Y LA AYUDA DEL FASCISMO INTERNACIONAL QUE RECIBEN

Londres, 18.—El diputado conservador Mac Namara, que estuvo hace pocos días en España en compañía de los comisionados parlamentarios de su país, ha declarado en la Cámara de los Comunes que la injerencia descarada de Italia y Alemania en los asuntos españoles debe ser considerada por el Imperio británico como un problema de carácter gravísimo, que los países europeos deben abordar y resolver con decisión.

Asegura que, mientras que al lado del Gobierno no combaten, como falsamente se afirmaba, tropas procedentes de la Unión Soviética, al lado de las fuerzas rebeldes del general Franco figuran gran cantidad de elementos militares de Alemania. Esto, a juicio del diputado conservador, constituye una violación terminante del pacto de no injerencia, a la que debe ponerse fin con la mayor energía.

Continuó en la Cámara el debate acerca de la cuestión española, y como fue preguntado el ministro de Negocios Extranjeros sobre cuál es el régimen que debe imperar en España, mister Eden declaró, sin titubeos, que en España debe

Interesantes acuerdos comerciales entre los Gobiernos de la Gran Bretaña y de la República española

La opinión inglesa acoge con gran simpatía a los comisionados del Gobierno español

Valencia, 18.—Se ha recibido un interesante telegrama del corresponsal en Londres de nuestro colega madrileño "El Socialista", camarada Ramos Oliveira, comunicando el regreso a España del ministro y del subsecretario de Hacienda, y el resultado satisfactorio de las gestiones llevadas a cabo en la capital de Inglaterra por aquéllos, y relativas a los convenios con la Gran Bretaña para la venta de mercurio español y los pagos angloespañoles.

En el telegrama se hace destacar, junto al éxito de las gestiones de nuestros representantes oficiales, la simpatía advertida por éstos en todos los centros gubernativos y oficiosos en favor de la causa de la República española.

También dice que el Gobierno inglés leyó en la Cámara de los Comunes un comunicado muy interesante para nosotros, relativo a las relaciones comerciales hispanobritánicas.

Los comisionados españoles han resaltado sus magníficas impresiones sobre el espíritu y los acuerdos del Gobierno de Inglaterra, cuyas repercusiones en nuestra guerra no tardarán en producirse favorablemente a la causa que defendemos.

Sobre todo, es de subrayar la importancia de la declaración gubernamental leída ante el Parlamento inglés. Parece ser que el Gobierno de Inglaterra se ha convencido totalmente del fracaso de los facciosos, y es bien lógico pensar que se ha desechado por completo la posibilidad de un triunfo de Franco, a pesar de las ayudas que éste recibe de las potencias fascistas europeas.

imperar el sistema de gobierno que el pueblo desea, y agregó que el único móvil en que debe inspirarse la actitud británica en el orden de los asuntos españoles debe ser aquel en virtud del cual quede garantizada la libre disposición del

pueblo español a decidir sobre sus destinos.

Las palabras de mister Eden causaron gran sensación entre los elementos parlamentarios, así como la intervención del diputado conservador capitán Mac Namara.

LOS PARLAMENTARIOS INGLESES PUBLICAN UN INFORME DE SU VISITA A ESPAÑA, QUE CONSTITUYE LA MAS GRAVE DE LAS ACUSACIONES CONTRA EL FASCISMO

Londres, 18.—La delegación de parlamentarios ingleses que recientemente visitó nuestra República ha editado un informe sobre la situación apreciada por ellos en la capital española y en las demás provincias que visitaron. El informe tiene palabras de caluroso elogio para la población civil madrileña, que tan heroicamente está soportando los criminales bombardeos facciosos, y desmiente de un modo rotundo que al lado de las fuerzas combatientes gubernamentales existan tropas rusas, como infamemente aseguraban los agentes de aquellos países fascistas inclinados a la política del insurrecto general Franco.

UNA SUGERENCIA DE MISTER EDEN SOBRE LA EVACUACION DE LA POBLACION CIVIL MADRILEÑA

Londres, 18.—El "Yorkshire Post" publica una interesante información anunciando que el ministro de Negocios Exteriores de la Gran Bretaña, mister Eden, propondrá la evacuación de la población no combatiente de Madrid, bajo la dirección del ex presidente de los Estados Unidos, mister Hoover, a cuyo cargo corrió durante la guerra europea la evacuación de la población belga.

PARTES DE GUERRA

SECTOR DEL CENTRO

TAMBIEN LAS AGRESIONES ENEMIGAS HAN SIDO RECHAZADAS

Madrid, 18.—El parte de guerra facilitado por la Junta Delegada de Defensa, dice así:

"En casi todos los sectores reinó, durante la mañana, una calma absoluta, sin oírse apenas un disparo.

En Boadilla del Monte fueron atacadas nuestras líneas, sin ocasionarles daño alguno. También fueron atacadas otras posiciones con fuego de ametralladora, siendo repelidas las agresiones.

En el Cerro de las Nieves se combatió con cierta intensidad, pero sin ningún resultado eficaz por parte de los rebeldes."

PARTE DE MARINA Y AIRE

NUESTROS AVIONES BOMBARDEAN LAS POSICIONES FASCISTAS DE GUIPUZCOA Y LAS ESTACIONES DE BAENA Y SALAMANCA

Valencia, 18.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, dice lo siguiente:

"La aviación leal ha desarrollado actividad en el País Vasco. Bombardeó las posiciones enemigas de Mondragón y Anguezar, y destruyó un caserío de este sector que era un fuerte reducto faccioso.

También ha operado la aviación en otros sectores, bombardeando intensamente las estaciones de ferrocarril de Baena y Salamanca.

Nuestros aviones no han operado en el sector de Madrid, a causa de la intensa niebla reinante."

PARTE DE SANDINO

LIGEROS TIROTEOS EN TIERZ Y FORNILLOS

Barcelona, 18.—El parte facilitado por el consejero de Defensa de la Generalidad, dice así:

"En el sector del Norte se han llevado a cabo acciones locales en Tierz y Fornillos, donde se han mantenido ligeros tiroteos con los rebeldes. En este sector se ha pasado a nuestras fuerzas un soldado de la llamada legión Sanjurjo.

Nuestra aviación realizó vuelos de reconocimiento sobre las posiciones enemigas.

En los demás sectores, sin novedad..."

PARTE SOBRE LA LUCHA EN EL NORTE

NUESTRAS FUERZAS REANUDAN SU OFENSIVA EN ALAVA Y GUIPUZCOA, CONQUISTANDO IMPORTANTES POSICIONES.— LOS AVIONES LEALES DESARROLLAN, POR SU PARTE, GRAN ACTIVIDAD

Bilbao, 18.—El parte facilitado por el consejero de Guerra del Gobierno vasco, con referencia a la lucha en Álava y Guipúzcoa, dice así:

"Aprovechando el buen tiempo reinante, nuestras tropas han realizado operaciones sobre Villarreal, Mazarreta y Urrunaga, logrando conquistar importantes posiciones en los dos últimos sectores. En los combates librados con este motivo, se les ha capturado a los rebeldes una pieza de artillería, dos ametralladoras, un mortero y gran cantidad de municiones.

Nuestros "cazas" realizaron servicios de protección y reconocimiento, mientras que nuestros aviones de bombardeo atacaban intensamente las posiciones fascistas alavesas de Urrunaga y Gorjain, y las estribaciones del Arno, en la zona de Motrico."

Una agresión inaudita El acorazado faccioso "España" dispara contra un destroyer norteamericano fondeado en Gijón

Gijón, 18.—A las ocho de la mañana fondeó en el puerto de Gijón el destroyer norteamericano "Erie". Cuando llevaba una hora en nuestro puerto se presentó un barco desconocido, que hizo siete disparos de cañón contra el buque yanqui. En vista de la agresión inusitada, el buque extranjerero enarboló la bandera norteamericana y preparó sus baterías contra el barco agresor, que resultó ser el acorazado faccioso "España", el cual huyó al darse cuenta de su error, a tola máquina, con rumbo Oeste.

Los proyectiles con que agredió al buque norteamericano eran del calibre del 30,5 y vinieron a caer a cincuenta metros de su objetivo, sobre los montes de la costa, sin causar víctima alguna.

El gobernador general de Asturias, camarada Belarmino Tomás, visitó el barco yanqui, cumplimentando a su tripulación, al objeto de informarse debidamente de la agresión, de la que dio cuenta inmediata al ministro de Estado.

EUZKADI

SOLDADOS REBELDES DESERTORES.—SOBRE LA CONMUTACION DE DOS PENAS DE MUERTE

Bilbao, 18.—En los frentes de Oviedo se pasaron a nuestras fuerzas dos soldados enemigos, procedentes del regimiento de Bailén.

El Gobierno vasco examinó las sentencias de muerte recaídas contra los capitanes Zamora y Oquendo, acordando remitirlas a informe de la Comisión jurídica asesora.

Regreso del gobernador civil

Anoche tuvimos ocasión de saludar en su despacho a nuestro camarada Luis Cabo Girola, gobernador civil de la provincia, que ha regresado de Valencia después de realizar diversas gestiones.

LA LUCHA EN EL CENTRO

Una jornada sin interés.—A última hora nuestras fuerzas rechazan un violento ataque de los rebeldes en la Ciudad Universitaria y Puente de San Fernando, causándoles grandes pérdidas

A CAUSA DE LA NIEBLA LA JORNADA EN EL SECTOR MADRILEÑO HA CARACTERIZADO DE INTERES. A ÚLTIMA HORA EL ENEMIGO INTENTO UN NUEVO ATAQUE EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA Y PUENTE DE SAN FERNANDO, SIENDO RECHAZADO CON GRANDES PERDIDAS

Madrid, 18.—Durante todo el día, a causa de la espesísima capa de nieve no ha sido posible efectuar operaciones de importancia en los sectores de la capital madrileña.

A última hora, aprovechando precisamente esta circunstancia, los facciosos iniciaron un ataque contra nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria y Puente de San Fernando. La réplica de los milicianos leales fué contundente, siendo ma-

terialmente "cazados" los rebeldes que osaron aproximarse a nuestras líneas.

Al anochecer el cañoneo era intenso por ambas partes en evitación de posibles sorpresas.

ESCASA ACTIVIDAD EN OTROS SECTORES DEL CENTRO

Madrid, 18.—En el sector de Aranjuez y en otros sectores diferentes prosiguen las deserciones que sufren los facciosos, habiendo pasado a nuestras filas algunos soldados sometidos a los rebeldes.

En San Martín de Montalbán se combatió débilmente.

No se ha operado a causa de la gran niebla que reina en este sector.

Nuestros aviones se limitaron a realizar vuelos de vigilancia sobre los sectores de Madrid.

DEPORTES

CAMPEONATO SUPER-REGIONAL

Por acuerdo del Comité de Competición, el Cartagena jugará sus cinco partidos en los stadiums valencianos

Para anoche estaba anunciada una reunión del Comité directivo de la Federación Regional Murciana de Clubs de Fútbol. Por causas de fuerza mayor, debidas a un cortocircuito, quedó aplazada hasta el próximo lunes, a las cuatro de la tarde.

Entre otros asuntos, figura en el orden del día la comunicación del Comité de competición super-regional, participando que el Cartagena jugará sus partidos pendientes en las fechas designadas por el calendario que expresamos a continuación:

22 de diciembre: Gimnástico-Cartagena, en el campo de Vallejo.

23 de diciembre: Cartagena-Valencia, en Mestalla.

27 de diciembre: Levante-Cartagena, en Camino Honda.

1 de enero: Cartagena-Gimnástico, en Vallejo.

Esta proposición no sabemos si habrá sido aceptada ya por el Cartagena. Si el

Club marítimo no la estimara posible, la competición se daría por terminada.

El Cartagena percibiría el 50 por 100 de la recaudación líquida, y mil pesetas por gastos de desplazamiento.

Los aficionados deportivos han reanudado sus actividades ante el inmediato encuentro contra el Hércules alicantino, el eterno rival de todas las ocasiones.

Los marítimos piensan enviar el primer equipo, ya que se juegan el segundo puesto de la clasificación.

Ganando el Murcia por amplio margen, quedaríamos subcampeones.

En partido de Copa Federación Popular, y en los terrenos del Alcantarica, se celebrará el "match" correspondiente entre el Club Deportivo Español de Murcia y el Club Deportivo Obrero de la vecina villa.

Arbitrará Antonio Castillo.

Intercambio deportivo Rusia-España

La guerra española y la futura vida internacional del deporte de la U. R. S. S.

Los futbolistas soviéticos ven en el triunfo del proletariado español, las posibilidades de relación exterior que les negaba el reglamento de la F. I. F. A.

En "Foot ball" de París, ha aparecido una información de su corresponsal en Moscú, según la cual la guerra de España ha de tener una influencia considerable en el desenvolvimiento internacional del fútbol ruso.

Como es sabido, Rusia no está adherida a la Federación Internacional de Fútbol. La organización del deporte ruso, a base estatal y conforme, por lo tanto, a los postulados generales del régimen soviético, considera que las Federaciones Internacionales tienen unos resabios burgueses que no se avienen a los principios fundamentales de la U. R. S. S.

Pero como el deporte ruso ha tomado un auge extraordinario y en todas sus ramas hay figuras de extraordinario valor que pueden competir y superar, incluso, a las del deporte de todas las demás naciones, ha surgido en la masa deportiva de la U. R. S. S. el deseo de la confrontación e intercambio con el extranjero.

Por lo que al fútbol se refiere, la F. I. F. A. dió permiso a varios equipos y Federaciones francesas para jugar con equipos rusos y no más lejos que el año pasado, se jugaron en París los partidos Red Star-Ukrania y Racing de París-Moscú que pudieron demostrar la excelente calidad del actual fútbol ruso.

Este éxito incitó a los rusos a concertar un match Moscú-Praga que se celebró en el famoso Estadio Dynamo de Moscú, ante 75.000 personas y que arrojó un resultado de 3 a 3, plenamente satisfactorio, también, para ellos, cosa que les animó aún más y dio lugar a que gestionaran nuevos encuentros, anunciándose como probables el viaje a Moscú o Leningrado del propio Racing de París, del Sparta y el Slavia de Praga y hasta de los famosos equipos profesionales británicos Glasgow Rangers, Manchester City, Chelsea y otros. Igualmente se daba como probable un Francia-Rusia.

Pero estos proyectos no se han cumplido. La F. I. F. A. advirtió que había concedido el permiso para jugar los partidos ya celebrados entre equipos franceses y checos contra rusos, a título de propaganda y como estímulo para que el fútbol ruso ingresara en la F. I. F. A., pero que no podía autorizar más encuentros si esta adhesión no llegaba. Por otra parte la Federación Inglesa tampoco dió, de momento, el "placet" para que sus equipos profesionales fueran a la U. R. S. S.

Hubo un momento en que se creyó que la adhesión de la U. R. S. S. a la F. I. F. A. llegaría a no tardar mucho. Pero luego se supo que los dirigentes del fútbol, delegados del Estado para ello, podían aceptar todas las condiciones que la adhesión a la F. I. F. A. les imponía, menos la de romper sus relaciones con la Federación Internacional Obrera.

Verdaderamente, esta última condición era dura e inadmisibles para una nación donde impera el régimen proletario y fué la que determinó que el fútbol ruso continuara apartado de la F. I. F. A.

Ella parecía condenar al deporte ruso a un aislamiento que los rusos no desean. Claro está que pueden concertar y jugar partidos con equipos de Federaciones extranjeras, pero la calidad general de estos equipos no tiene el nivel suficiente para el progreso que en el intercambio persiguen los rusos. Estos insinuaron que se les concediera, visto su caso, un permiso especial para jugar con equipos extranjeros de todas las naciones adheridas a la F. I. F. A. sin necesidad de pertenecer y

aceptar íntegramente los Estatutos de ésta, aduciendo, a tal respecto, el ejemplo de la situación especial en que se encuentran los países británicos.

Pero la F. I. F. A. desestimó esta petición—que parecía bastante razonable—

y hace ya meses que no se ha vuelto a hablar del asunto.

El corresponsal de "Foot ball" de París, lo renueva nuevamente diciendo que la posición definitiva de Rusia en este aspecto depende probablemente de la guerra española.

La simpatía y confraternidad establecida, a consecuencia de la guerra, entre el pueblo español y el pueblo ruso, así como el crecimiento de las Federaciones Deportivas Obreras que se juega habrá de producirse a consecuencia de la revolución que esta guerra civil desatada por los fascistas ha precipitado, hacen esperar a los dirigentes del fútbol ruso que el aislamiento en que la F. I. F. A. quería recluirlas, habrá terminado, porque podrá producirse el frecuente desplazamiento de equipos rusos a España y viceversa, dando lugar a exhibiciones de fútbol muy interesantes, vista la calidad que en todas partes se reconoce al fútbol.

Si el Gobierno de la República Española gana la guerra—y en Rusia, como entre nosotros, y ya casi como en todas partes, no se duda de que ha de ganarla—los rusos harán caso omiso absoluto de la actitud de la F. I. F. A. y añadiendo a la relación con los futbolistas y los equipos españoles, la de algunas Federaciones deportivas, obreras y otras naciones que también tienen equipos de una muy estimable calidad y procurado que las Federaciones británicas se decidieran también a dar la autorización para que los equipos se desplaceen a Rusia, el fútbol ruso estará ya satisfecho y no necesitará de nadie más, para su pida de relación internacional... hasta que en las demás naciones de régimen burgués, llame el momento inevitable de convertirse en régimen proletario.

De momento según tenemos entendido—y esto no lo dice el corresponsal de "Foot-ball" de París, sino nosotros—parece que la Delegación española que fué a la U. R. S. S., y que acabó de regresar a España ha recibido el encargo de iniciar las gestiones para el intercambio deportivo general entre Rusia y España sea un hecho y uno de los deportes que seguramente ocuparán preferencia en estas gestiones será precisamente el fútbol.

NOTAS, CITACIONES, CONVOCATORIAS...

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA—Celebrará junta general extraordinaria el próximo domingo, día 20, a las once y media de la mañana, para tratar del Batallón "Frente de la Juventud" y otros asuntos de interés.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL: RADIO ESTE, DISTRITO "THAELMANN"—Se cita a todos los afiliados para el domingo, día 20, de diez a una de la mañana, y para los días laborables, de siete a nueve de la noche, a fin de comunicarle asuntos de interés, en el domicilio social de la entidad, Simón García, 55.

ASOCIACION GENERAL DE TRABAJADORES DE COMERCIO (U. G. T.)—Se cita, con carácter urgente, a los compañeros del Comité central para esta tarde, a las tres.

SOCIEDAD DE RECAUDADORES DE ARBITRIOS MUNICIPALES—Se cita a todos sus afiliados a Junta general, hoy sábado, para asuntos de gran interés: a las seis, en primera convocatoria, y a las seis y media en segunda.

FEDERACION UNIVERSITARIA ESCOLAR—Se convoca a las compañeras afiliadas para que acudan con brozaletos distintivos el domingo, 20, a las once de la mañana, en Orcasitas, 7, encareciendo la asistencia puntual.

SINDICATO PROVINCIAL DE VIAJANTES, REPRESENTANTES Y COMISIONISTAS. SECCION DE REPRESENTANTES (U. G. T.)—Convoca a Junta general para el domingo, 20, a las diez de la mañana, en la Secretaría de la Casa del Pueblo.

JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA DE MURCIA—Convoca a sus afiliados a Junta general extraordinaria el día 23, a las siete y media de la tarde.—El secretario.

TEATRO CIRCO VILLAN

Hoy sábado, desde las cuatro y tres cuartos tarde a las nueve y media noche, la revista musical TANGO, y estreno de la formidable obra Paramount, en español, de ambiente social, LOS MERCADERES DE LA MUERTE, por Arthur Byron y Paul Kelly.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, el magistral film Metro Goldwyn, en español, LA ISLA DEL TESORO, por Wallace Beery y Jackie Cooper.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, la producción dramática en español, VIVAMOS DE NUEVO, portentosa interpretación del genial actor Frédéric March.

El lunes próximo, PIERNAS DE SEDA, en español, por Rosita Moreno y Raul Roulien.

CINE POPULAR

Hoy sábado, 19 diciembre, desde las cuatro a las nueve y media, el drama americano sonoro, titulado FIEL A SU CONSIGNA, por Kermit Maynard, y la producción nacional Cifesa, hablada y cantada en español, ES MI HOMBRE, por Valeriano León y Mary del Carmen.

Camarada:

— EL —

Socorro Rojo Internacional

prepara la

Cena de la Victoria

Ayúdale con viveres y dinero. Nuestros bravos milicianos se lo merecen todo.

Dr. Carrillo

Especialista en enfermedades del pecho. Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid.

De 11 a 1.—Lado. Cascales, núm. 2.

"La Palmarense"

Administración Murcia: Plaza Martínez Tornel. Teléfono 2551. Salidas: 7:30 mañana, 3:30 tarde.— Para Fuente-Alamo: 3:30 tarde. Llegadas: 9:15 mañana, 5:15 tarde.— De Fuente-Alamo: 9 mañana.

Administración Cartagena: Plaza de Castellini, 3 y 5. Teléfono 1429. Salidas: 7:30 mañana, 3:30 tarde. Llegadas: 9:15 mañana, 5:15 tarde.

Salida: Siete mañana, para Murcia. Llegada: 5:30 tarde, procedente de Murcia.

Domicilio central: PALMAR. Calle Floridaablanca. Teléfono 17.

Visite Exposición

CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS ULTIMAS NOVEDADES

Precio fijo Frenería, 38

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIPEREZ, DEL 1 al 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2510

Riegos-Elevaciones de agua

Bombas centrífugas para todas alturas y caudales : : Acopladas a motor eléctrico : : Accionadas por motor de aceites pesados de la renombrada marca sueca "AVANCE" : : Estudios y presupuestos:

SILJESTROM, S. L.

Plaza de la República, 19 — CARTAGENA — Teléfono 1439

CONSIGNATARIOS DE BUQUES Servicio rápido a Suecia, Noruega, Finlandia y el Báltico

SALIDAS PARA SUECIA (Svenka Lloyd): Un VAPOR cada semana.

SALIDAS PARA NORUEGA (Den Norske Middelhavslinje): Un VAPOR cada quincena.

SALIDAS PARA FINLANDIA (Finka Angf. A/B): Un VAPOR cada quincena.

SALIDAS PARA Gdynia/Danzig: Vapor "RANDI", el 7 de Diciembre. (J. Lauritzen.) Siempre a base de suficiente carga.

Para artículos de Navidad

EXQUISITOS Y BARATOS "EL NIDO" PRUEBE EL

Galán de noche

Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "GEISE" Triquete, 9. - MURCIA.

Dr. Guillaumon

Medicina General. Rayos X. Consulta de 10 a 2. Avenida de Canalejas, 7. (Puente Viejo) - MURCIA.

Abellán

CAMISERIA PLATERIA, 6 RECIBIDAS LAS NOVEDADES DE INVIERNO

Automóviles diarios

ABANILLA-MURCIA. Salida de Abanilla: 8 mañana. Llegada a Murcia: 9 1/2. Salida de Murcia: 4 tarde. Llegada a Abanilla: 5 1/2 tarde.

Pavimentos exagonales

BRUGAROLAS Y Cia. Un millón de dibujos diferentes 3 pesetas 75 céntimos el metro cuadrados

Sociedad, 10 Teléfono 1239

ALMACENES EL AGUILA--Sociedad Obrera

PLAZA DE HERNANDEZ AMORES, 3 (ANTES PLAZA DE LA CRUZ)

¡ATENCIÓN! ¡GRANDES REBAJAS!

¡TRABAJADORE! Los obreros empleados en estos Almacenes, os agradecemos la buena acogida que los habéis dispensado. - Secciones de Camisería, Zapatería, Géneros de punto, Confecciones para caballero, señora y niños, Sastrefría y Pañería, etcétera.

COMPRAR EN ALMACENES "EL AGUILA" Y AYUDAREIS A CONSOLIDAR LA GRAN OBRA SOCIAL

Cafés Crespo

COMO TAMBIEN CAJAS SURTIDAS DE MEDIO KILO, A 225

CALLE PASCUAL, 4 TELEFONO, 1543

Golpes! Reumatismos!

En el hogar, en el trabajo, en la vida de los deportes y de campaña, con largas exposiciones a la intemperie, todos los días se presentan pequeños accidentes y se producen molestias dolorosas. Sloan es el remedio de urgencia. Mata el dolor.

Lo usan todos los obreros del mundo

Es líquido para que penetre mejor.

LINIMENTO SLOAN



EL 45%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede Vd evitar y curar, tomando

SALUTOL

Conseguirá ventajas comprando su CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2460

Se han empezado a fabricar las acreditadas y exquisitas TORTAS DE MANTECA, siempre calientes. Panadería y Repostería GUILLEN. Teléfono, 2500. Sucursal: Santa Isabel, 3. Teléfono, 1853.

Para artículos de Navidad

EXQUISITOS Y BARATOS "EL NIDO" PRUEBE EL

Galán de noche

Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "GEISE" Triquete, 9. - MURCIA.

Dr. Guillaumon

Medicina General. Rayos X. Consulta de 10 a 2. Avenida de Canalejas, 7. (Puente Viejo) - MURCIA.

Abellán

CAMISERIA PLATERIA, 6 RECIBIDAS LAS NOVEDADES DE INVIERNO

Automóviles diarios

ABANILLA-MURCIA. Salida de Abanilla: 8 mañana. Llegada a Murcia: 9 1/2. Salida de Murcia: 4 tarde. Llegada a Abanilla: 5 1/2 tarde.

Pavimentos exagonales

BRUGAROLAS Y Cia. Un millón de dibujos diferentes 3 pesetas 75 céntimos el metro cuadrados

Sociedad, 10 Teléfono 1239

SALUD SALUD VIGOR ENERGIAS

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con su medio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA

HIPOFOSFITOS SALUD

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año - No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

El más suave y eficaz contra estreñimiento. No irrita ni cansa. Pídase en farmacias.



¿Sufre usted del ESTOMAGO? TOME DIGESTONA-Chorro

Y TERMINARAN SUS SUFRIMIENTOS VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS CAJA, 3,55, TIMBRE INCLUIDO Exigida la legítima DIGESTONA-Chorro. Gran premio y medalla de oro en la exposición de Higiene de Londres

SOBERBIOS Y COBARDES

"La soberbia es el vicio por el cual los hombres abatecen los honores que no les competen."

RAMUNDO LULIO

Es indudable que los Franco, los Mola, los Aranda, los Varela y tantos otros militares traidores que se han sublevado contra la República, están poseídos del vicio de la soberbia. Lo mismo hay que afirmar de los obispos, tratantenciosos, banqueros y demás colaboradores del nefasto militarismo español. Los que perdieron nuestras colonias, los del Barranco del Lobo, los de Annual, Monte Arruit y muchos otros desastres que tantas vidas jóvenes costaron a España y en los que se perdió todo, hasta el honor, no quieren perder ni uno solo de sus privilegios y aun tratan de aumentarlos aguijoneados por su soberbia sin límites. Los que no tuvieron el valor de luchar a aquel digno juez de La Habana que prefirió pegarse un tiro a pasar por la vergüenza de ver arriar la bandera española de aquella Capitanía General; los que, por cobardía, no supieron o no quisieron emular entonces, y después en otros momentos aún más deshonrosos, el gesto sublime de aquel preclaro varón (que, para mayor escarnio de ellos, pertenecía al elemento civil), son los que están ensangrentando el suelo sagrado de la Patria y convirtiéndola en trágicas ruinas. Son los que cuando la pérdida indigna de los restos de nuestras colonias inspiraron a un poeta, cuya sangre me honro en llevar, un soneto lleno de patriotismo cuya primera estrofa decía así:

"Pueblo español, medita, reflexiona:
fuiste vencido, sin haber luchado,
por soportar inusitado y resignado
el peso abrumador de una corona."

Tales gentes sin conciencia, sin dignidad y sin honor son las que, por soberbia y ambición sin tasa, quieren ahora seguir dominando a los españoles y ser dueños de sus destinos. Pero no, eso no ocurrirá. No lo consentirán ni ya sólo los republicanos, socialistas, comunistas, etc., etc., sino los que lleven circulando por sus venas siquiera una gota de sangre liberal, cuantos se sientan hombres dignos y conscientes.

Los que, por cobardía, no fueron en auxilio de los soldados sitiados en Monte-Arruit y los dejaron; cazar como conejos por los moros salvajes y, ahora, se alían a éstos y los traen a nuestro país para que asesinen, saqueen, roben y violen; no son, no pueden llamarse españoles ni menos volver a gobernar a España y hollar con sus plantas su sagrado suelo. Ese gran honor no lo merecen, ni yo sólo por soberbios, sino por traidores y por cobardes. No deben olvidar éstos aquel proverbio castellano que dice: "No hay soberbio ni arrogante que deje de ser cobarde"; ni la célebre frase de Quevedo: "La soberbia nunca baja de donde sube, porque siempre cae de donde subió".

JOSE TAPIA DOBLE

Adhesiones al Gobernador civil de Murcia, camarada Cabo Giorla

Recibimos los siguientes telegramas de Fortuna:

"Juventud Socialista Unificada protesta calumniosa Prensa actuación camarada gobernador.—El secretario general, Miguel Herrero."

"Nuestra más enérgica protesta por difamación Prensa contra actuación gobernador, camarada Cabo Giorla, ya que siempre está al lado de la verdadera justicia social.—El secretario de la Casa del Pueblo, Ginés Belda."

La Sociedad de carboneros y similares de Murcia (U. G. T.), se adhiere a la conducta del gobernador civil, por entender que se ha ajustado a las más absoluta pulcritud proletaria.

En la Casa del Pueblo de Cehegín se han reunido los Sindicatos de alpargateros, albañiles, expendedores de leche, rastreadores, agricultores, vaqueros, empleados municipales, dependientes de comercio, hiladores, pegantas de alpargatas, sogueras y guarnecedoras, Partidos Comunista y Socialista y Juventudes Unificadas, acordándose solidarizarse con la conducta del gobernador, camarada Cabo Giorla.

El Radio Comunista de la Encarnación, convocado en magna Asamblea general, acordó por unanimidad protestar enérgicamente de las manifestaciones hechas por el diario "Solidaridad Obrera" el 6 del presente, considerando totalmente injustas dichas apreciaciones contra quien no tiene nada que reprochar en su actuación, netamente antifascista.

Mitines y conferencias

EN MURCIA
El próximo domingo, día 20, a las once de la mañana, se celebrará, en el Central Cinema, un gran acto de afirmación sindical, organizado por las Asociaciones de Empleados de Oficinas, de Comercio y de Farmacia, afectas a la U. G. T., y en el que tomarán parte destacados camaradas, cuyos nombres se darán oportunamente a conocer.

Sección de Propaganda del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes

La Delegación en Murcia de la Sección de Propaganda del Ministerio de Instrucción Pública, de acuerdo con el Comité de Control de Espectáculos Públicos (U. G. T.), está llevando a cabo una gran obra cultural antifascista, mediante la proyección de los magníficos "films" soviéticos, ya conocidos, en distintas localidades de la provincia.

Como anunciamos oportunamente, la exhibición de películas revolucionarias proseguirá en nuestra población, tan pronto como se reciban las nuevas cintas que han sido pedidas a dicho fin y que constituyen magníficos exponentes del arte cinematográfico proletario. Anteanoche se celebró, en colaboración con los Amigos de la Unión Soviética, un importante acto, del que dimos cuenta, y en el cual prestó su valiosa cooperación la Delegación de Propaganda del Ministerio de Instrucción Pública, cediendo el local del Teatro-Circo Villar y los fragmentos del reportaje "Estamos con vosotros" y la cinta "Las tres amigas", que se proyectaron con dicho motivo en la pantalla del citado local.

La sesión municipal de ayer

SE TOMA EL ACUERDO DE REORGANIZAR LAS PLANTILLAS, DESIGNANDO PARA LOS CARGOS DE MAS RESPONSABILIDAD A LOS EMPLEADOS ANTIFASCISTAS DE ANTES DEL 16 DE FEBRERO

A las cinco de la tarde de ayer se reunió la Corporación Municipal, bajo la presidencia del camarada Gilbel, con asistencia de quince concejales.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el orden del día, que es como sigue:

Se acuerda acceder a la petición que la C. N. T. hace del Teatro Romea para un acto de propaganda.

Se aprueban las cuentas de los jornales.

Se estima la petición de ampliación de sueldo, que hacen unos funcionarios. Igualmente son aprobados varios expedientes sobre inquilinato.

Se da lectura seguidamente al proyecto aprobado de incautación de las aguas de Santa Catalina del Monte. Sobre él se lee un escrito del Sindicato que en la actualidad tiene incautadas dichas aguas, en el que se ofrecen a colaborar con el Ayuntamiento en todo cuanto éste estime necesario, haciendo constar al mismo tiempo que dicho Sindicato no tiene otra manera de vivir que con lo poco que dichas aguas producen. Al mismo tiempo suministran algunos datos sobre estas aguas, ofreciendo cuantos sean necesarios.

El camarada Gilbel hace constar que esta incautación no tiene en realidad nada que ver con los problemas económicos del Sindicato, pues con ella sólo se trataba de suplir en cualquier momento las deficiencias que en los momentos actuales pudieran presentarse en la red ordinaria de suministro a la población de Murcia. Se acuerda que pase de nuevo a estudio de la Comisión correspondiente.

Es aprobado sin discusión un proyecto de la Comisión de Cultura, sobre utilización de las casas asignadas a los maestros nacionales y no utilizadas por los mismos y que pudieran emplearse en albergar refugiados.

Se lee otro proyecto de la misma Comisión creando tres plazas de conserjes en las Graduadas de Murcia, y el señor Hernández opone algunos reparos al mismo, diciendo que no se distribuyen las plazas creadas con arre-

glo a las peticiones formuladas por los partidos. El camarada Gilbel le contesta diciendo que el alcalde se ha atendido siempre a la más extrema corrección en este punto de provisión de plazas.

El señor Hernández hace algunas consideraciones sobre su asistencia a las Comisiones. Y después de otras intervenciones se aprueba la moción.

Se aprueba igualmente un dictamen de la misma Comisión disponiendo sean baja en la nómina de propietarios de casas para el Magisterio los que se relacionan por considerarse desafectos al Régimen, después de aclararse la posible rectificación de algún nombre.

Se aprueban varias reclamaciones sobre viviendas. De la Comisión de Policía Urbana quedan aprobadas varias mociones sobre pavimentación.

Un informe de la Comisión de Plazas y Mercedos es también aceptado.

Se lee el informe de la Comisión de Personal sobre reorganización de la plantilla de los funcionarios administrativos, de acuerdo con la republicación de los mismos, en el sentido de amortizar algunas de las plazas vacantes en la actualidad y de hacer pasar a las de la mayor categoría a los funcionarios pertenecientes a partidos del Frente Popular antes del 16 de febrero, quedando en sus puestos actuales aquellos que no pertenecieran a las mencionadas organizaciones, quedando para proveer entre los temporeros algunas plazas de oficiales terceros y otras de auxiliares mecanógrafos, saliendo a concurso-oposición las que queden.

Después de aclarar el camarada Abellán que los funcionarios que sin pertenecer a los partidos del Frente Popular, siguen en el Ayuntamiento son considerados como afectos al Régimen, queda aprobado el dictamen.

Después de un ruego del camarada Hernández sobre reparaciones en la Plaza de Abastos y de otro del camarada Abellán sobre las medidas que deben adoptarse sobre los precios de las substancias, se levanta la sesión.

Como viene

Recibimos de las sociedades obreras "El Transporte Marítimo" y "La Marítima", de Cartagena, el siguiente comunicado:

"El presente escrito tiene por objeto el pedirle tenga a bien insertar en las columnas de ese digno diario, esta réplica, razonada y respetuosa, como consecuencia de la alusión hecha a los obreros del puerto de Cartagena por el camarada Comandante del 5.º Regimiento Saturnino Barrueto, en el acto celebrado en el Teatro Romea el día 10 del presente, donde entre otras cosas dijo lo siguiente: "Los milicianos están a veces tumbados en el frente con una manta chorreado agua. El que no piense en su ayuda que se pase al enemigo. Pero no quede entre nosotros. Que no suceda más el caso de Cartagena, cuando hubo que descargar el vapor Soviético que nos traía ayuda material. A las cinco de la tarde, los camaradas del puerto dijeron haber terminado su jornada. Imitemos a los camaradas de Alicante, que para descargar el "Neva" estuvieron cuatro días y cuatro noches trabajando gratuitamente. Eso hacen los obreros conscientes, eso debemos proponernos todos". Esa fue la alusión dirigida hacia los camaradas portuarios de Cartagena. Pero los obreros del mencionado puerto que no han olvidado ni un momento lo que es el cumplimiento de su deber, tienen que responder a dicha alusión para que las cosas queden en su verdadero lugar.

"La Marítima" y "La Libertad", que son las dos organizaciones que desarrollan las operaciones de descarga de lo que tan necesario es para la terminación de esta monstruosa guerra, estos portuarios sienten la guerra, viven la guerra, y la viven, por las demostraciones siguientes:

En el puerto de Cartagena también se ha descargado un barco, trabajando día y de noche sin cobrar nada por ello, y están orgullosos por haber cumplido con este sagrado deber.

En otro se ha dejado un beneficio, es decir que los obreros no han cobrado por ayudar a nuestra causa alrededor de 20.000 pesetas, después se ha procedido a dejar una cantidad para ayudar a nuestros milicianos ha comprarle algún abrigo.

Si se trabaja domingo o días festivos, los portuarios no se preocupan de cobrar doble, si llueve, como ha pasado ya varias veces y entre ellas dos veces durante la jornada, las organizaciones han mantenido su posición de continuar trabajando a pesar de todo y chorreado agua, si ha habido bombardeo, los obreros se han refugiado de momento, pero una vez ter-

minado éste, han puesto otra vez a sus puestos, y jamás se han marchado como en ese acto se dijo, pues si alguna vez han parado el trabajo ha sido porque los mandos han considerado necesario y prudente el tomar esta medida de prevención, repercutiendo dicha medida en beneficio del barco y de la preciosa carga que llevaba. Con lo expuesto será más que suficiente para desmentir la antedicha afirmación, pues podríamos decir aún mucho más, pero nos basta con saber que aquí en la retaguardia estamos tan seguros del cumplimiento de nuestro deber, que estimamos como un desacuerdo el declarar en un acto público en perjuicio de la moral revolucionaria de estos obreros dicha declaración. De manera que camarada Barrueto que refulamos por medio de este escrito lo que en el fondo es consecuencia de una falsa información, y al mismo tiempo te decimos que después de esta declaración te estimaremos y veremos en ti a un luchador en favor de la causa proletaria, que emprende el camino en pro de la paz, la justicia y la libertad.

Como punto final reciba el camarada Barrueto un saludo fraternal de los trabajadores portuarios de Cartagena que están dispuestos siempre a cumplir con su deber para ver de terminar de una manera definitiva con una monstruosidad como jamás a conocido la Historia del mundo. ¡Viva la Libertad! ¡Abajo el fascio!

Los Comités

Ministerio de la Guerra

COMITE PROVINCIAL DE AUTOTRANSPORTES

Por el presente anuncio se ruega a todos los conductores motociclistas de Murcia y su provincia, tengan o no esta clase de vehículos, se presenten en este Comité de Autotransportes, en el plazo máximo de 48 horas a partir de la publicación de este anuncio, debiendo hacerlo los que posean motocicletas con ellas, advirtiéndoles que incurrirán en responsabilidad los que no lo hicieran.

Murcia, 19 diciembre 1936.— EL COMITE.

SOCIEDAD "ARTE DE IMPRIMIR"

(U. G. T.)

Se convoca a todos los afiliados a esta Sociedad para que acudan el día 20 del corriente, a las once de la mañana en primera convocatoria, y a las once y treinta en segunda, al salón grande de la Casa del Pueblo, para celebrar Junta general extraordinaria, con el siguiente orden del día: Lectura de la Memoria sobre irregularidades y asuntos generales. Dada la importancia de la Junta, se ruega la puntual asistencia.—El Comité.

Juventud Socialista Unificada

SECRETARIADO FEMENINO (RADIO ESTE)

Compañeras, jóvenes, trabajadoras: Es necesario que en los momentos actuales comprendáis que tenéis el deber de estar organizadas sin fijaros ya en esos prejuicios antiguos e hipócritas que os castigaban a estar encerradas en vuestras casas dejándoos explotar por vuestros patronos. Para poder hacernos dignas de las manifestaciones de solidaridad de nuestras camaradas rusas y, sobre todo, para que la lucha de nuestros combatientes sea menos penosa y que, al contrario, luchen con la esperanza de que las mujeres en la retaguardia están formando a la par de ellos una sociedad completamente distinta a la que ellos dejaron al marchar al frente, las jóvenes trabajadoras cuyo domicilio esté comprendido entre la plaza de Romea por calles de Jabonerías y Sociedad hasta el Puente Viejo y Puente Tocinos, acudid sin falta a la Asamblea general que se celebrará el día 20, a las cuatro de la tarde, con objeto de crear en dicho Radio una Célula de Jóvenes Antifascistas.

El Secretariado Femenino de las Juventudes Socialistas Unificadas, por medio de la presente nota os hace un llamamiento para que no dejéis de asistir a dicho acto, que se celebrará en la calle de Simón García, 40, 2.º.

Ninguna joven proletaria debe faltar a dicha Asamblea.—Por el Secretariado, María Guillén.

LA INTEGRIDAD TERRITORIAL DE ESPAÑA Y LAS NACIONES DEMOCRATICAS

Valencia, 18.—En las declaraciones hechas a "The News Chronicle" por el Presidente del Consejo de Ministros de Francia, Monsieur Léon Blum, hay unas afirmaciones importantes a las Baleares y a la situación del Mediterráneo. Francia ve con alarma como los italianos se han apoderado prácticamente del citado archipiélago, menos Menorca, donde sigue rigiendo el Gobierno legítimo. Y comprende que, si el despojo se consuma, las comunicaciones entre su litoral del Sur y sus posesiones africanas se verían, en caso de guerra, en gravísimo peligro.

La alteración del equilibrio del Mediterráneo, como consecuencia de las intervenciones del fascismo internacional en la lucha civil española, ha sido igualmente comentada por el Ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Mister Eden, en su discurso de Bradford. En él figura esta frase, que ha gozado con gran amplitud la prensa británica: "Cuando España haya liquidado su oleto, será de extraordinaria importancia para nosotros que su integridad quede intacta y liberada de toda amenaza, cualquiera que sea, el Estado de que ésta provenga".

Un donativo para NUESTRA LUCHA

Los compañeros de la compañía de Junilla, pertenecientes al Batallón "Fernán Galán", envían desde el frente granadino un donativo de 50 pesetas para "Nuestra Lucha", a la vez que un saludo fraternal a los bravos luchadores de la C. humana Internacional, que tan alto ponen su espíritu antifascista.

Se desea tener noticias de...

Lucía Esquerria, de Casas Nuevas, y de Fernando Sánchez Ledesma, de Alhama, a fin de comunicárselas al Comité local de la Cruz Roja de Murcia para informar a los interesados por dichas personas.

Benito Gómez Taravillo, miliciano al servicio de la Cruz Roja, que residía y ejercía sus funciones en Toledo, donde habitaba en la calle de la Virgen de Gracia, 9. Se interesa por su paradero y suerte su compañera Leocadia Ballesteros, que se encuentra refugiada, con el resto de la familia, en Murcia, donde vive en La Arboleja, Puerta de la Estrella.

Se desea saber el paradero de Antonio Bonilla Martínez, natural de Posadas (Córdoba), que se encontraba en Pozoblanco el 12 de octubre pasado.

Lo interesa su padre José Bonilla, que reside en Beniel.

Se desea saber el paradero de María Chicano Nuño, y Tomás Calatrava García. Lo pregunta su hijo Antonio, que está en este Comité Provincial de Refugiados.

DR. CANO. — Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

DONATIVOS Y SUSCRIPCIONES

SEXO REGIMIENTO DE ARTILLERIA LIGERA

El importe de la primera lista de donativos en metálico de la suscripción abierta para los artilleros que se encuentran en los frentes de batalla asciende a la cantidad de 1.277 pesetas.

CONTROL AZUCARERO DE BENALUA DE GUADIX

Por el Control se ha hecho entrega al jefe de las fuerzas que combaten en el frente granadino de varios lotes de géneros, que ascienden a un valor de 3.350,50 pesetas.

"LA VELOZ" (U. G. T.)

La Sociedad de Chóferes y Similares "La Veloz" ha entregado, a la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, la cantidad de 3.513 pesetas en metálico, más tres paquetes conteniendo prendas de abrigo, por un valor de 1.436 pesetas, a beneficio de las Milicias que luchan en los frentes.

SOCIEDAD DE TRABAJADORES DE LA TIERRA DE LOS MERONOS (PACHECO)

Esta Sociedad ha recaudado 920,90 pesetas para invertirlas en prendas de abrigo en beneficio de nuestros luchadores.

U. G. T. DE GEA Y TRUYOLS

En la suscripción hecha a beneficio de las Milicias populares se ha recaudado la cantidad total de 788 pesetas. SOCIEDAD DE OBREROS METALURGICOS DE MURCIA

Cantidades con que ha contribuido hasta ahora este Sindicato en la recaudación del medio día de haber a beneficio de las Milicias:

Primera semana de recaudación, 1.395,30 pesetas; segunda, 1.362,25; tercera, 1.677,25; cuarta, 993,75; quinta, 1.522,49; sexta, 1.424,80.

Total: 8.325,95 pesetas.—Por el Sindicato Metalúrgico: El secretario, B. Alcaraz.

Partido Comunista

CONSTITUCION DE COMITES LOCALES

El domingo pasado se celebró la constitución de los nuevos Comités locales del Partido Comunista de España (S. E. I. C.) en los pueblos de Beniel y Moratalla, reinando en ambos actos un gran entusiasmo. Después de la constitución de dichos Comités, se acordó en ambos pueblos solidarizarse plenamente con la política antifascista llevada a cabo por el gobernador civil de Murcia, camarada Giorla, y protestar por la campaña que en su contra ha desencadenado cierta prensa.

Comisión Provincial de Abastos

NOTA

Se pone en conocimiento del público en general que a partir de esta fecha los precios de los artículos que se detallan serán los siguientes:

Azúcar extranjera, 1'90 pesetas kilo; azúcar nacional molida, 2'; azúcar de terrón, 2'10; aceite, 1'80 litro; arroz corriente, 0'80 kilo; leche condensada marca "La Lechera", 2'20 bote; extranjera, 1'85. Advertimos a toda clase de autoridades la obligación que tienen de denunciar a los infractores de esta disposición. Murcia, 18 de diciembre de 1936.—El secretario.

Socorro Rojo Internacional

RADIO ESTE (DISTRITO THAELMANN)

El S. R. I. Radio Este, distrito Thaelmann (antiguo barrio San Juan), hace un llamamiento a todos sus militantes y antifascistas en general, para que nos ayuden en la labor que estamos realizando, con el fin de allegar víveres y ropas a los milicianos que luchan en los diferentes frentes de combate.

Las tradicionales fiestas de Nochebuena que tienen una profunda tradición entre el pueblo, se celebra este año en plena guerra.

Estas fiestas celebradas todos los años por el S. R. I. a beneficio de los antifascistas encarcelados y de sus familiares, se presenta actualmente bajo el signo de ayuda a los combatientes, a los defensores de la República y de las libertades populares de nuestro país.

A este fin el S. R. I. ha tomado el acuerdo de organizar la Nochebuena del miliciano en unión de todos los antifascistas, la adhesión incondicional y el apoyo entusiasta del pueblo español hacia sus mejores hijos.

El S. R. I., Radio Este, espera la ayuda activa de todos vosotros para que en estos días disfruten nuestros bravos milicianos del cariño de los que estamos en la retaguardia.

Murcia, 17 de diciembre de 1936.—Por el Comité: El secretario general, Sandalio Alcántud.— El secretario de organización, F. Cárcelos.

SUCESOS

En la diputación del Puerto Adentro (Lorca), Ginés García Peralta hirió gravemente a Ginés Ortuño López, con un disparo de escopeta.

—Alcalde pedáneo de Era Alta ha detenido al menor Félix Sáura Rosa, por robo.

—Onofre Bernal Martín denuncia a Juan Antonio Palop, por llevarse de su casa un aparato de radio.

ACADEMIA DE COMERCIO

de DON FEDERICO DIEZ PUCHE, dirigida por su hijo D. Antonio Diez Bueno. - Cálculo Mercantil. - Contabilidad por Partida Doble. - Mecanografía e Idioma Francés. - Jabonerías, 14.



Se organiza el Ejército popular del Sur

Para ganar la guerra civil

111

Hay que organizar la retaguardia haciendo imposible el espionaje

Por JOSE SILVA

Una de las armas más terribles que se emplean en toda guerra es el espionaje. Por medio de los agentes que ejercen el espionaje, los ejércitos conocen la situación de las fuerzas enemigas, medios de defensa y ataque, movimientos que realizan, etcétera. Y el conocimiento de estos datos les permite maniobrar con ventaja, atacando los puntos más débiles, realizando incursiones por sorpresa, preparando emboscadas, infligiendo derrotas al contrario con menos fuerzas y elementos bélicos.

En la guerra civil que ensangrienta a España, el espionaje se ejerce por los facciosos desde el primer momento y en gran escala. Gracias a la organización de espionaje que poseen, creada con anterioridad a la sublevación de los generalotes, han luchado los fascistas con cierta ventaja, pues los éxitos militares obtenidos en el Centro no se deben exclusivamente a la superioridad de armamento, sino en gran parte a la labor de espionaje.

Pero el espionaje no se ejerce únicamente en los frentes de combate. En estos lugares es muy difícil y tiene graves riesgos. El espionaje se practica al por mayor en las ciudades de la retaguardia, donde no se vive intensamente la guerra y donde existen enemigos emboscados, a los que hay que descubrir y tratar como facciosos.

Cómo localizar al enemigo encubierto, oculto tras la égida de una insignia antifascista y hasta, a veces, garantizado por el carnet de una organización?

No hay otro camino que el de organizar la retaguardia, desarrollando las organizaciones antifascistas una gran actividad para esclarecer ante las masas los problemas de la guerra civil, haciéndolas comprender que no se puede permanecer indiferentes ante los graves acontecimientos que vivimos, poniendo en movimiento la masa entera de los que no sienten la guerra y no hacen nada para ganarla, desarticulando la "quinta columna", que no sólo se nutre de fascistas, sino que es sostenida en todas partes por los derrotistas, por los que propagan y se hacen eco de los bulos, por los que siembran la confusión a boleo y dificultan así la labor de descubrir a los emboscados, de localizar a los espías.

Hacer comprender a la gente que la guerra se ganará con el esfuerzo de todos, que la victoria será obtenida al precio de grandes sacrificios, dando a las amplias masas antifascistas una conciencia clara del significado de esta lucha, y una moral de guerra, preparándolas para resistir las duras consecuencias, para seguir adelante hasta el fin, y acazándolas contra la labor de los confusionalistas, supone dar un golpe certero al espionaje, ya que restringimos el campo de acción de los espías y les obligamos a tomar precauciones más serias, inutilizando gran parte de su trabajo y debilitando enormemente el nuestro de localizarlos.

La experiencia de estos tres largos meses de guerra civil nos ha enseñado que los facciosos poseen todo un aparato de espionaje. Sus criminales acciones no hubieran podido llevarse a cabo tan impunemente si no fuera por los datos que les suministraron los espías, que se mueven a sus anchas en la retaguardia, aprovechando de todas nuestras debilidades.

Desorientar a las grandes masas antifascistas por medio de mentiras y rebajar su moral, incapacitándolas para sobrellevar cualquier contratiempo propio de la guerra, es la táctica principal de los fascistas que quedan en la retaguardia. Así desorganizan ésta e impiden que preste una ayuda más eficaz a los combatientes del frente. Y a través de esta confusión que ellos mismos crean con sus bulos, llevan a cabo su obra de espionaje sin grandes peligros. Porque, quien distingue al provocador del antifascista equivocado, pero sincero, en medio de la desorientación general, cuando todo el mundo dice lo que le viene en gana y se hace eco de las mayores barbaridades? ¿Quién localiza al espía en una retaguardia desorganizada?

Vencer nuestras debilidades orgánicas, estrechar la unidad de los antifascistas por medio de un trabajo útil de todos para ganar la guerra, crear una moral de victoria haciendo comprender a las masas que ésta es obra del frente y de la retaguardia, robustecer la conciencia antifascista del pueblo laborioso, luchando contra el bulo y los derrotistas implacablemente, preparando a cada ciudadano para que esté en condiciones de distinguir al provocador fascista que especula con la buena fe de las masas, es laborar por el triunfo, es trabajar por el rápido aplastamiento del enemigo.

Que las organizaciones antifascistas comprendan esta necesidad y en cada ciudad, en cada pueblo, se emprenda la labor de saneamiento. Entonces nuestros combatientes sentirán las espaldas guardadas y los facciosos tendrán que enfrentarse con todo el pueblo unido y organizado, y carecerán de las noticias imprescindibles para sus movimientos audaces.

Dar una moral al pueblo antifascista, una conciencia clara de su misión, una organización para desarrollar sus actividades y un trabajo a realizar para cubrir las grandes necesidades que crea la guerra, es la misión de esta hora.

Con ello haremos más fuerte el Ejército antifascista, al mismo tiempo que debilitamos a los facciosos, restándoles el noventa por cien de las posibilidades para ejercer el espionaje, pues haremos de cada ciudadano un contraespía.

La lucha en Asturias

El enemigo sufre un gran descalabro al atacar nuestras posiciones de Olivares

Gijón, 18.—En los frentes de Asturias se ha desarrollado esta mañana una gran actividad bélica.

El enemigo atacó con gran aparato nuestras posiciones de Olivares y Cristo de la Cabeza, abriendo contra ellas nutrido fuego de artillería.

Las fuerzas leales tenían orden de no atacar a los facciosos, dejándoles aproximarse todo lo posible, para entonces batirlos eficazmente. Así sucedió, y cuando el enemigo estaba bien próximo a nuestras líneas se abrió contra él un violento fuego de fusilería y ametralladoras, que

obligó a los fascistas a realizar un repliegue desordenado, acusando un descalabro considerable.

Hasta tal punto fueron batidos los rebeldes, que no han vuelto a combatir en todo el día.

Por la mañana atacó el enemigo también contra Bieres, en el frente de Posar, sin obtener ningún objetivo.

En las posiciones de Belmonte se pasaron a nuestras filas dos cabos y dos soldados que estaban al servicio de los rebeldes.

VALENCIA

MAS DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DE LA GUERRA—LA ESCUELA SUPERIOR DE GUERRA

Valencia, 18.—La "Gaceta" publica otra orden del Ministerio de la Guerra por la cual se crea en Valencia la Escuela Superior de Guerra, a la que podrán concurrir los oficiales y jefes procedentes de las otras Armas militares, a fin de seguir un curso de estudios técnico-militares de un mes y poder constituir la oficialidad del nuevo Estado Mayor.

Otra orden del mismo Ministerio crea cinco plazas para estudios en dicha Escuela Superior.

Por último, la "Gaceta" publica una orden del Ministerio de la Guerra creando la Comandancia militar de Cuenca.

PRIETO CONFERENCIA CON VARIOS MARINOS MEJICANOS

Valencia, 18.—El ministro de Marina y Aire, camarada Prieto, ha recibido la visita del teniente de navío mejicano señor Martisidor y de otros oficiales de Marina de aquella República, que realizaban estudios navales, y que han sido llamados por su Gobierno.

Los marinos mejicanos se congratularon del buen éxito de nuestras fuerzas, expresando el deseo de volver pronto a España para ponerse a la disposición de la lucha antifascista.

JUST SALE PARA BARCELONA

Valencia, 18.—Ha salido para Barcelona el ministro de Obras Públicas, señor Just, al objeto de realizar determinadas gestiones relacionadas con el Ministerio. Antes de partir celebró una extensa conferencia con el jefe del Gobierno, camarada Largo Caballero.

GALARZA CONFERENCIA CON URIBARRI

Valencia, 18.—El ministro de la Gobernación, camarada Galarza, recibió la visita del coronel de la Guardia Nacional, Urribari, con quien celebró una extensa conferencia.

El coronel Urribari salió ayer mismo de Valencia con destino al frente del Tajo.

REUNION DE LA EJECUTIVA.—22.288 NUEVOS AFILIADOS

Valencia, 18.—Se ha reunido la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores. Trató del ingreso de 201 secciones nuevas, que suponen un total de 22.288 afiliados a la Central obrera, aprobando dicho ingreso.

La Comisión ejecutiva quedó informada extensamente del desenvolvimiento de la lucha en los distintos frentes, y de un modo especial en los de Asturias y Burgos.

También se debatió sobre las conferencias llevadas a cabo con los directivos de la C. N. T. acerca de problemas y asuntos de carácter general que interesan a ambas organizaciones.

LA ORGANIZACION DEL EJERCITO DEL SUR

Valencia, 18.—La "Gaceta" publica una importante orden de Guerra organizando el Ejército del Sur, que estará formado por las fuerzas de guarnición de Málaga, Granada y Córdoba, y dentro de este último sector las que operan en el subsector del frente de Extremadura.

El mando de todo el Ejército del Sur estará a cargo del general Martínez Monje, con residencia en Jaén. En el subsector de Córdoba seguirá el mando del coronel de Artillería, Hernández Sarabia y la residencia del Cuartel general en Montoro.

Llamada de atención a los especuladores

Hay que abaratar los precios

La Prensa anuncia la publicación de un interesante decreto del Consejo de ministros por el que se fijan los precios de los artículos de primera necesidad en los que regían el 19 de julio pasado.

Esta importantísima disposición gubernativa viene a llenar un vacío de nuestra legislación revolucionaria, que todo el pueblo antifascista ha exigido del Gobierno que preside nuestro camarada Largo Caballero, pues resulta intolerable que, aprovechándose de los difíciles momentos que vivimos, los agiotistas sin escrúpulo negocien descaradamente a costa de las necesidades de la clase trabajadora y los sacrificios que la guerra demanda.

En Murcia y su provincia, la elevación de los precios carece de todo fundamento, salvo la propia justificación que, de sus ilegítimos intereses y ambiciones, pretenden hacer los mercaderes y especuladores, que no vacilan en sorber hasta las entrañas de la economía popular en su propio beneficio. Precisamente el comercio y la industria de Murcia y su provincia viven en pleno apogeo estos días trágicos de guerra, por la concurrencia extraordinaria de público forastero, y a causa de otras diversas circunstancias, surgidas al albur de la guerra y de la revolución.

NUESTRA LUCHA—atenta, como siempre, a la defensa del interés público—está dispuesta a llevar a cabo—con la anuencia de las autoridades y de las entidades solventes—una insistente y violenta campaña en favor del abaratamiento de los precios, así como a denunciar, con el mayor rigor, todos los excesos, vicios y abusos que en torno de este hecho se suscitan, hasta despertar una extensa y profunda reacción pública, que dé término a la especulación y al agiotaje.

El Gobierno ha fijado los precios de los artículos de primera necesidad en los que regían el 19 de julio. Quien contravenga esta disposición, lesionando los intereses populares, es un enemigo del pueblo y del Gobierno; es decir, un faccioso. Y como tal, hay que tratarlo: con la máxima severidad.

MALAGA

Es destruido totalmente un importante convoy faccioso

LA LINEA FERREA DE BOBADILLA A ANTEQUERA, VOLADA

Málaga, 18.—Un grupo de milicianos al mando del capitán Pedro Rodríguez volaron la vía férrea de Bobadilla a Antequera, consiguiendo destruir totalmente un importante convoy faccioso

de material de guerra, constituido por veinticinco unidades, que quedaron completamente destrozadas.

Procedente de Ceuta han llegado a esta población seis marineros que consiguen fugarse de aquella ciudad atravesando el Estrecho en una barquita.

Un comentario de "Izvestia"

¿Fracasarán también los rebeldes españoles en su tercera etapa de lucha?

Moscú, 18.—"Izvestia" de hoy publica un folletín titulado "Ante la tercera etapa de la guerra civil en España", en que analiza las fuerzas fascistas y los preparativos rebeldes para un nuevo ataque, diciendo, entre otras cosas, lo siguiente:

"El mando de las tropas del Gobierno, ante los preparativos rebeldes para su nueva ofensiva, tomará seguramente todas las medidas necesarias encaminadas a frustrar su propósito. El surgimiento de tropas alemanas e italianas no ha producido ninguna clase de confusiones entre los luchadores republicanos. Las tropas en la línea del frente han obtenido grandes refuerzos. El Ejército del Gobierno dispone ahora de una flota aérea y una

artillería que poco tienen que envidiar a las de los enemigos, y dispone de una serie de tropas extraordinariamente resistentes. Así, el surgimiento de tropas extranjeras influye aún más en el espíritu de las masas populares españolas en contra de Franco y de los intervencionistas extranjeros. La hostilidad de la población influirá agudamente en contra de la capacidad de lucha de las tropas extranjeras y minará su fuerza y resistencia—ya se registran algunos casos de grupos de soldados alemanes que se pasan al sector leal—. La Historia, rica en experiencias, lucha contra los intervencionistas extranjeros. Hace dieciocho años, el imperialismo alemán mandó a Ucrania y al Báltico unas cuarenta divisiones, y sufrió la mayor derrota. Un año después, llegaron a Rusia y Ucrania tropas de la Entente, que fueron expulsadas por mal armadas tropas de obreros y campesinos revolucionarios ucranianos y rusos. En los años 1920 y 1922, en Siberia, un ejército de cien mil intervencionistas japoneses sufrió una derrota que le infligieron tropas de guerrilleros. No cabe la menor duda de que la España republicana opondrá una obstinada resistencia a las fuerzas unidas de los intervencionistas y rebeldes. Y esta resistencia puede preparar una derrota a fuerzas aún más importantes que las que hoy dispone el fascismo mundial en territorio español.

Los rebeldes fascistas han fracasado en las dos etapas de la guerra. Existen todas las apariencias de que también fracasarán en la tercera etapa, para la cual han traído nuevas fuerzas."—I. de E.

EXTRANJERO

TROTSKI SERA ADMITIDO EN MEJICO CON ALGUNAS CONDICIONES

Méjico, 18.—El ministro del Interior ha comunicado la autorización a Trotski para residir en territorio mejicano, con la advertencia expresa de su inmediata expulsión tan pronto como se inmiscuya en la política propia de aquella República.

LOS PROPOSITOS AVENTUREROS DE HITLER EN ESPAÑA DESCUBIERTOS POR LA PRENSA FRANCESA

París, 18.—Desde hace varios días se viene observando una ostensible reacción en toda la Prensa francesa, incluso la Prensa de derechas, en favor de la causa del Gobierno legítimo de España. "Le Petit Parisien" denuncia las graves actividades "nazis" en España y en Marruecos. Se considera por la Prensa de París que la ocupación italiana de las

Baleares, ha evitado la ocupación alemana, que estaba en los propósitos de Hitler, quien, advirtiendo la imposibilidad de llevarla a cabo, ha fijado sus miradas y su atención en otros territorios de la soberanía española, principalmente en Marruecos y Canarias.

A LOS SOLDADOS ALEMANES QUE COMBATEN HOY AL LADO DE LOS REBELDES ESPAÑOLES SE LES PROVEYO POR LAS AUTORIDADES GERMANAS DE DOCUMENTOS CIVILES

París, 18.—Los periódicos de hoy denuncian el hecho, que ha causado sensación en los círculos políticos, de que el 6.º Regimiento de Granaderos, el 13 de Infantería y el 33 de Artillería, alemanes, hayan sido arengados por las autoridades "nazis" antes de su salida para España. También afirman que a los integrantes de estas unidades se les facilitó una documentación civil completa.